«Подросток и психоактивные вещества»
Одной из актуальных проблем наших дней, является увеличение количества подростков употребляющих психоактивные вещества. Беда может коснуться каждого из нас, поэтому сегодня мы хотим рассказать о признаках, которые способны насторожить внимательных родителей. Сразу подчеркнем, признаки могут свидетельствовать о пробе психоактивного вещества, но не подтверждают 100%-но, поэтому взрослым не следует делать скоропалительных выводов и сразу же обвинять подростков. 

Что может насторожить взрослых?
Изменения во внешнем виде:

· Бледная кожа, синие круги под глазами, часто выступающий пот.
· Неестественно расширенные или суженные зрачки. Этот признак нередко сохраняется в течение нескольких часов после приема препаратов.

· Подросток может перестать уделять внимание одежде, своему внешнему виду, выглядеть неряшливым неопрятным.

 Изменения настроения:

· Резкие перепады настроения – от бурного веселья до слёз переживаний.

· Апатия, когда подростка перестает интересовать происходящее вокруг. 

· Внезапные приступы агрессивности

Изменения поведения:
· Подросток много спит (порой до 12-15 часов)

· Периодически возникает зверский аппетит, когда сын или дочь в буквальном смысле слова опустошают холодильник.

· Изменяется круг общения. Прежние друзья перестают звонить и приходить в гости. Зато появляются новые, которые избегают общения с взрослыми членами семьи.

· Подросток перестает рассказывать о том, как и с кем, он проводит время, все чаще отсутствует дома. Нередко, возвращаясь домой после прогулки, подросток ведет себя словно пьяный, у него нарушена координация движений, изменена речь, однако спиртным от него не пахнет.
· Сын или дочь гораздо чаще, чем раньше, просит денег на подарок, поездку, или новый диск и т.д. Могут пропадать деньги из кошельков родителей.

· Прежние интересы, увлечения теряют свою притягательность для подростков.

· Исчезает доверительность в отношениях с родителями, родственниками. Подросток не интересуется домашними проблемами и заботами, равнодушно реагирует на попытки родителей поговорить по душам, их волнения и переживания.

Уважаемые родители!

Ещё раз хотим подчеркнуть – каждый из этих признаков сам по себе не может полностью подтверждать факт знакомства с наркотическим веществом, однако на эти сигналы нужно обратить внимание, найти причину описанных изменений в жизни подростков. Самая опасная тактика родительского поведения – попытка спрятать голову в песок, отмахнуться от возможной проблемы.

